
 

 

 

Що може розповісти картина: 
мистецтво як мова для дошкільнят 

 

 

 

Мета:  

викликати позитивний стан від споглядання картини  української 

народної художниці Марії Примаченко «Дарую українську паляницю всім 

людям на землі»; вчити дітей складати розповіді за картиною, послідовно і 

граматично правильно висловлювати свої думки у зв’язній розповіді, 

використовуючи власний досвід та набуті знання; збагачувати словник 

дітей прикметниками, дієсловами, назвами предметів; розвивати зв’язне 

мовлення, вміння розмірковувати та робити логічні висновки; виховувати 

патріотичні почуття, шану та гордість до народних митців України, інтерес 

до розповідей товаришів. 

Матеріал та обладнання:  

портрет Марії Примаченко, картина Марії Примаченко «Дарую 

українську паляницю всім людям на землі», українські загадки про 

соняшник, вірш Людмили Савчук «Український віночок», дидактичні ігри 

«Національний одяг українців», «Борошняні вироби», руханка «Паляниця», 

сюжетна картина із зображенням соняшників, українська скриня, 

український віночок зі стрічками, хліб, вишитий рушник. 

 

Хід заняття 

Діти заходять до групової кімнати, вітаються з гостями, вихователь 

звертає увагу дітей на скриню. 

Вихователь. Діти, яка несподіванка, нам подарували скриню. Ваші 

припущення, що там може лежати всередині? (одяг, посуд, іграшки, 

машинки, книжки, ляльки, взуття). 

Вихователь. А як же нам дізнатися, що там? (відчинити скриню і 
подивитися).  

 

Діти дістають із скрині вузлик. Вихователь пропонує на дотик 

визначити, що там. 

Вихователь. Загадка вам допоможе. «Скільки чорних хаток, стільки в них 

білих маляток»? (насіння соняшника). А чи ви, діти, знаєте про соняшник 

загадки? 

Діти.   

✓ Сімсот соколят на одній подушці сплять. 

✓ Стоїть палиця, на палиці хатинка, а в тій хатинці - повно людей. 

 

Тетяна МІХЄЄВА, 

    вихователька 

  КЗ «ДНЗ №23 ВМР» 

 

 

 



✓ На сонечко я схожий і сонце я люблю. 

✓ До сонця повертаю голівоньку свою. 

✓ Із мішка на забаву, а з пляшки – на приправу. 

✓ Вихователь виставляє на дошці картинки із зображенням 

соняшників. 

 

Вихователь. Золоточубий соняшник – це неодмінна прикмета сільських 

українських садиб, це неповторний і прекрасний символ України, символ 

Сонця, праці й достатку, сили і добробуту. 

Вихователь. А що цікавого, діти, ви знаєте про соняшник? (соняшник – 

найсильніша квітка серед квітів, із насіння соняхів роблять олію, він 
завжди повертає свою голову за сонцем). 

Вихователь. Так, він не боїться осліпнути від успіхів і досягнень. Він не 

переймається проблемами, що робити та куди йти – він іде за Сонцем. 

Тому й символізує Батьківщину. Як соняшник повертає за Сонцем свою 

голову, так і людина думкою і словом звернена до своєї Вітчизни. Як 

Сонце для соняшника – єдиний і незамінний орієнтир, так і для людини 

Батьківщина – єдина і найвища цінність. 

Вихователь. Пропоную подивитись, що ще є в нашій скрині (вихователь 
дістає віночок).  

 

Вихователь. А що для українців означає віночок? (це дівочий оберіг). І 

носили його дівчатка. А що носять українські дівчатка та дівчата? 

До барвистого віночка    У віночку нашім 

Вишиваночка сорочка,   Різнобарвні квіти –  

Фартушок і чобітки   Символ України  

Й різноколірні стрічки.   І дарунок літа.   

До вашої уваги дидактична гра «Національний одяг українців».  

Вам потрібно визначити чоловічий і жіночий одяг та назвати його.  

Вихователь. І знову пропоную заглянути в скриню.  Що це? (вихователь 
дістає хліб).  

Вихователь. Так, це – хліб, в який вкладена праця хліборобів: 

трактористів і комбайнерів, агрономів, мірошників та пекарів. А чи 

зможете ви впізнати і назвати борошняні вироби.  



 

Проводиться дидактична гра «Борошняні вироби».  

Діти відшукують відповідні картинки, виставляють їх на дошці та розказують 

про хліб. 

Діти.  

✓ Він святковий, оздоблений візерунками з тіста, його печуть на 

весілля та дні народження (коровай). 

✓ Вони золотаві, кругленькі, невеличкі, а посередині в них дірочки 

(бублики). 

✓ Він білий, довгастий, із поперечними смужечками (батон). 

✓ Вона святкова, солодка з родзинками і цукатами, печуть її на 

Великдень (паска). 

✓ Він формою схожий на місяць або серпик, присипаний 

цукровою пудрою, солодкий, всередині в нього повидло 

(рогалик). 

✓ Їх печуть багато із різними начинками (пиріжки). 

✓ Він коричневий, блискучий, плетений, присипаний маком 

(калач). 

✓ Вона кругла, біла, пишна, велика (паляниця). 

Вихователь. Молодці, запрошую вас до руханки.  

Руханка «Паляниця». 

 

Вихователь. А ще в нашій скрині є ось ця картина. Нагадайте мені, як 

називається професія людей, які малюють картини? (картини малюють 
художники) 

 



Вихователь. Перед вами картина відомої української художниці Марії 

Примаченко і називається вона «Дарую українську паляницю всім людям 

на землі». 

Вихователь. Ваше завдання, діти, уважно розглянути картину і відшукати 

на ній всі предмети, про які ми сьогодні говорили. Хочу наголосити на 

тому, щоб під час вашої розповіді ви звернули увагу на передній і задній 

план картини, а також розказали про її фон. 

Вихователь. Ми вже з вами знаємо, що свої картини Марія Примаченко 

підписувала великими літерами свого імені та прізвища «МП», а ось назви 

до них придумувала довгі та віршовані. 

Розповіді дітей.  

  

Підсумок заняття. 

Діти за українським звичаєм пригощають гостей українською 

паляницею. 

  

 

 


